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Aivetal n ouvaptnon f(x) = X i pee, = .

x’+2x, x>0
Na amodeifete otL n f Ikavomolel TIg ouvBnKeg Tou Bewpnpatog Méong Tiung oto [—2,2] Kal va
Bpeite ta onpeia & e(-2,2) yia ta omoia 1oxVeL.

2. Na amodeifete OTL yia tn cuvaptnon f(x) = \/; Kal yla omolodnmote dldotnpa [a, B] e a=0,
g@appoletal 1o O.M.T. kat 6tL 0 aptOpog @e(a,B), TTOU LKAVOTIOLEL TO CUPTTEPACHA TOU

0.M.T., gival T€Tol0g WOTE TO ﬁ va £ival T0 KEVTPO TOU SLAcTAPATOC [\/(I,\/E] dnAadn

\/r \/EJF\/E
C=—5 -
2
Av A(a,f(a)) kat B(B,f(B)) pe o <P eival ta onpeia ota omoia n gubeia (€): y=x+3 TEPVEL TN
Ypa@ikn mapdotacn tng ouvdptnong f pe f(x) =x>+e* tore:

i. Na amodeigete ot1 epappoletal to O.M.T. ywa tnv f 610 [a,B] .

ii. Na mpoodiopicete o & Tou Bewpnpatog Kat va anodeifete ott aff <0.

4 A. Na amodeifete 0Tt epappoletal to Bewpnpa Méong TIUAG yid T cuvAapTnon
. 1

f(x)=|x-1|Inx oo diGoTNUa [—,e}.
€

B. Na amodeifete 6T UTIAPXEL &e(l,e) wote £(&—1)g+(&-1)" =&[g-1].
e

N) G x<2

" . Na mpoodiopioete
X" 4+ox+p, x>2

Aivetal n ouvaptnon f pe tomo f(x) ={

ta o, BeR wote ya tn cuvdptnon f va woxdouv ot mpolimobicelg Tou O©.M.T. oto [—2,3] ;

2x +nu(ox), x=<0

Alvetal n cuvaptnon f pe tumo f(x) = {\/7 a, peR, a=0.
x*+B° —4n, x>0

Av n cuvaptnon f ikavomolei tig mpolmoBEcelg tou ©.M.T. oto [—2:1, 3:1] va MPoodlopioETE

Toug aptBpoulg a, .



10.

11.

; : : oax’+x, x<0
Aivetal n cuvaptnon f pe tumo f(x) = _ i
xe* + 3, x>0
A. Na mpoodiopicete Toug mpaypatikoug o, B, o0, wote n f va ikavomolel Tig mpolmobEcelg
Tou ©.M.T.oto [-11].

fD~E1)

2
(6nAadn otL to & mou IKavomolel To cupmépaocpa tou ©.M.T. yua tyv f oto (—1,1) elval
Hovadiko).

B. Av a.=e va amodeifete 0TI UTAPXEL Hovadiko ée(—l,l) wote f'(§) =

Ma pua cuvaptnon wxuel oTo Oldotnua [oa, [3] 10 Bewpnpa Rolle.
i. Na Bpeite ta onpeia mou dlaipouv 1o AlACTNHA [a, [3] o€ Tpia dlaotAparta (cou PNKouUG.

ii. Na &eifete 6t umdpxouv onpeia &, , &, kat &, Tou dlactiparog ((_1, [3) TETOlA WOTE

(&) +1'(&,) +1'(§;) =0.

Mua cuvdptnon f eival cuvexng oto dlactnua [0, 10], mapaywyiciun oto dlactnpa (0, 10) Kat
tetola wote £(0)=35 kat £(10) =20. Na amodeifete ot unapxouv apibpoi &, &, ..., &, mou

avikouv oto Sidotnpa (0, 10), tétolot wote: (&) +f'(&,)+---f'(§,)=15.

Muwa cuvaptnon f eival cuvexng oto dilactnpa [(1, B] , Tapaywyiciun oto dldotnua (oa, [3) Kat
tétowa wote f(B)—f(a)=4(B—o). Na amodei§ete 6Tt undpxouv apiBpoi &, &, &, mou

avnkouv oto dlactnua (a, [3), té€tolol wote: 2f7(&)) +3f(E,) +4£'(§,)=36.

Mua cuvdptnon f eival mapaywyiciyn oto didctnua [a, [3] kain f' eival yvnoiwg @bivouoa.
Emiong undpxet y e (o, B), tétolo wote f(y)=0. Na amodeigete o1t

F(@)(B—)+F(B) (1) <0.

B OMAAA

12.

13.

Mua cuvaptnon f €ival cuvexng kat uo @opéEg mapaywyiotpn oto R . Av ol apiBpoi
X,, X,, X, Eival, P& tn oelpd mou divovtatl, ladoxikoi 6pot apBuNTIKNAG mpooddou, pe

X, <X, <X,, KaBwg kat ot Teg f(x,), f(x,), f(x,) eival, pe  oepd mou divovtat, emiong
dladoxikoi 6pol plag aAAng aplduntikng mpoodou, va Oeifete OtL uTdpxel x, € R tétolo wote
(%, )=0;

YmoB£toupe oOtL pa ouvaptnon f eival ouvexng oe éva Slaotnua [a, [3] Kat OUo POPES
napaywyion oto didotnua (o, B). YmoBEtoupe emiong 6Tt To eUBUYPAPKO TUAPA HE AKPa
A(a, f(a)) Kat B(B, f([})) TEPVEL TN Ypa@Lkn mapdotacn tng f kal o€ Eva Tpito onpeio £0Tw
[ (v, f(y)) . Na amodeigete 6T umdpxet onpeio & e (a, B), térolo wote f”(£)=0.



14, Mua ouvapton f gival duo @opég mapaywyioiun oto R kat tétola wote £”(x)+#0, yia kaBe

x € R . Na amodeifete 011 Oev uTrdpxouv Tpia onpeia g ypagikng mapdotaong tng f mou va
elval ouveubelakd.

15, Napa ouvdaptnon f umoBétoupe OtL:

e Eival cuvexig oto dldotnpa [2, +x).

e Eival mapaywyiolun oto diactnua (2, +oo).
. f(2)=0.

e H f' eivat yvnoiwg alfouca 1o (2, +).

f(x)

x va d¢ifete ot g'(x) >0, yla k@be x (2, +oo).

Av g(x) =
Av pa cuvdptnon f eival mapaywyiown oto R kai n f’ eival yvnoiwg av€ouoa, va dei€ete ot

16. 2f(x+1) < f(x)+f(x+2), yia kabs xeR.

17. Na amodeiete 6Tt 1+ <afl+x <1+§, yla kdfe x > 0.

X
241 +x
18. Aivetain cuvaptnon f(x) =ax’ +PBx’ +yx+8, o> 0. Na anodeifete 6t yia duo

f(x)—f(x,)  3oy—p’
S B 3a

OMOlOUGONTIOTE TPAYHATIKOUG aplBpoUg X,, X, ME X, # X, LOXUEL

X

19. Na amodeifete 6TL x+1> e, yla x > 0.

I'" OMAAA
20 A. Av n f eival mapaywyioun oto [0, +oc) anodei€te OTL yla kabe B> 0 umapxet £>0
tétolo wote f'(§) = w ;

I-mps

s i g T _. ;
B. Amodei€te otLunapxel £ e [0, 5] TETOLO WOTE GLVE =



21.

22.

23.

24.

25.

26.

A. @swpolpe cuvaptioelg f, g pe tnv f va eival mapaywyioyn oto R kat mpaypatikoug
apBpoug a, B teroloug wote f(g(a))=f(g(P)), g(a) = g(PB). Av 1o g(y) eival ECWTEPIKO TOU

dlactnpartog pe akpa g(a), g(B) kat yua kamowo ye R kat oxvet g(y)—g(a) =g(B)—g(y) va
amodeifete ot umdpxouv apBpoi &, &, e R tétolol wote f'(§)+1'(E,)=0.

B. Oewpoulpe v mapaywyioiun oto R cuvaptnon f yia my omnoia woxvet f(Ina)=f(nB)
omou 1 <a <P. Na dei€ete 6tL umdpxouv apBpoi &, &, € R térolol wote f'(E)+1(E,)=0.

(Ymédel€n: Oewpm v° =of)

; ; ; ; ; 1 11 .
. @ewpolpe TNV Tapaywyioun oto R ouvdptnon f ywa tnv onoia toxvet f[—j = f[—] omou
a

l<a <. Na dei§ete 6Tt umapxouv apiBpoi &, &, € R térolol wote f'(§))+1'(€,)=0.

(Ymodel€n: Oewpw v = ﬁ)

a+p
Aivetai suvdaptnon f mapaywyiotun oto (o,B) Kat cuvexig oto [a,B] . Na amodeiete ot

unapxouv &, &,, &, €(a,B) pe & #&,wote f'(§)+1'(&,)-2f"(&,)=0.

; i O— o— T
Na amodeifete Ot —<egpa—epP < P s D2osp<—,
cuv P cuv A 2

A. MNa kabe x>0 va amodeifete oOTL X—_lglnxgx—l (1).
X

g ; o
B. Na umoAoyicete 1o 0plo 11mﬂ ’

x> X—
r Tc r v r . TE
A. Ta kabe x e —5,0 va amodeifeTe OTL X <MUX < XOLVX EVW Yl KABe Xe| 0,— | va
amoOEIEETE OTI XOLVX < NUX < X .

B. Xpnotwpomowwvtag to (A) epwtnua emBeBatwote OtL lingM: 1.
X —»! X_

A. Na kabe x e[—g,g] va amodeifete OtTL 1 —xnux <cvvx <1.

. . . .. -1
B. Xpnotpomolwvtag to (A) epwtnpa emBeBalwoTte OTL hm&: 0.

x—0 X



27. Ma ouvaptnon f eival cuvexng oto dldotnpa [a, [3], mapaywyioiun oto dldotnua (cx, [3) Kat
pe £(B)—f(a) =2(B—o) . Na amodeifete 6Tl umdpxouv aplbpoi x,, X, Kal x, oto SldcTnua
(o, B), TETOLOL GOTE:

28 H ouvaptnon f opiletal oto didotnpa (0, +00), eival mapaywyioiyn Kai n ypagkn tng
nmapdctaon C, tepvel Tn 61xotopo (&) TOU MPWTOU TETaptnpopiou ot Tpia Sla@opeTikd
onpeia. Na osiete OtL:

i. Yndpxouv duo epantopeveg tng C, mapaAAnAeg otnv(9) .

ii. Ynmapxouv 6uo e@amntopeveg tng C, mou Siepxovrat anod v apxn O(0,0) tou cuctripatog
OUVTETAYHEVWV.

29, i. Auo cuvaptioelg f kat g mou €xouv medio OpLOpOU To BLactnua [a, [3] givat:
e Zuvexeig oto [a, B].
o MNapaywyiceg oto (a, B).
e g'(x)#0, ylakdbe xe(a. B).
Na amodeigete ot unapxet & (o, B), TETOl0 WOTE:
fB)-f(a) _f'(9
gB)-gla) g'(©)

ii. Av O0<a<B< 5 va amodeiETE OTL UTTAPXEL Be(a, [3) , TETOLO WOTE:

npo—nup = &b

cvvp—-ocvva
30. NaAoete my efiowon (o +1)" +(a+3)" =(a+4) +a*, a>0, xeR.

31. Av f(x)= nHx , va amodeifete ol f'(x) <0, yla x e (O, g} .
%

32. M ouvaptnon f eival cuvexig oto dldotnua [1, 2], dUo POPEC Tapaywyicipn oto dldotnua
(1, 2) kat tétowa wote f(1)=1(2)=0. Av umapxel £ (1, 2), ttolo wote £(£)>0, va
amodeiete OTL:

i. Ymapxouv x,, x, €(1, 2) tétoua wote f'(x,)-f'(x,)<0.

fi. Ymdpxel x, (1, 2) tétolo wote f”(x,)<0.



33.

34.

35.

36.

37.

38.

Muwa cuvaptnon f eival mapaywyiown oto R kat n mapdywyog tng ivat yvnoiwg atfouca
ouvaptnon.

i. Na amodeigete OTL yla 0TOLOUGONTIOTE TPAYHATIKOUG aplOpous o Kat B pe o # 3, 1oXUEL

f[(H—B} = f(a)+1(B) '
2 2

ii. Na anmodeiete Otl yia omoloucdnmote mpaypatikoug aplbpols akat B pe o # f, 1oxuel
p ab

5

>e -

e*+e

2

Mwa ouvaptnon f:[a, B] >R eivat cuvexng oto [a, B], mapaywyicun oto (a, B) Kat
tétola wote f(a) =3P kat f(B)=3a.

i. Na anmodeiete ot n e€iowon f(x)=3x éxel pa touAdxiotov pila oto didactnua (cx, [3) :

ii. Na amodeifete ot umapxouv aplBpol &, kat &, Tou dlactrpatog (cx, B), TETOLOL WOTE
f'(‘:l)'f'(éz)=9'

H cuvaptnon f €ival mapaywyiciun cto (a,B) KAl GUVEXNG OTO [u,B] pe f(x)>0 yua kabe

x €[0,B]. Na amodeigete 6t umdpxet & € (o,B) éTolo wote:

gy L@

f(a) = f(B)ef e,

A. Av n f gival mapaywyiopn oto [0,2(1] a>0 kat f(0)= 0 va amodeifete OTL UTTAPXEL

Toulaxiotov éva & €(—a,a) tétolo wote off'(a+&)+f'(a—&)]=f(2a)

B. Eqpappoocte Tnv mponyoUpevn mpotacn otn cuvdptnon g(x)=xe" kal amodeire ot umapxel
TouAdxiotov éva & €(—1,1) tétolo wote (2+&)e™* +(2-&)e™ =2¢”.

Eotw f:[a.p] >R pe a <P ouvexiig cuvaptnon oto [a,B], mapaywyicn oto (a,p) pe

f(o)=f(B) kat dedopévog BTk apiBudg A. Na Sei€ete 6t umapxouv apibuoi &;, &, €(a,p)
wote Af'(&)+ £'(&,)=0.

Oswpoupe Ty mapaywyicwn oto R cuvaptnon f kal Toug BTIKOUG akepaioug K, A, p.
Av £(0)=f(B) pe B>0, va anodeifete 6tL undpxouv apBpoi &,&,.&, €(0,B) Slapopetikoi

peTagy toug tétolot wote kf'(&, )+ Af'(&,)+pf'(&,)=0.



39.

40.

41.

‘Eotw x>0 kat pia mapaywyiowun ouvdptnon f: R — R térowa wote | '(x) < k, yla kKabe

xeR.

A) Na amodeiete 6t yua k@be x,,x, € R woxvel |f(x,)—f(x,)|< K‘x, -X, |.

B) Na amodeiete ot | nux —nw\s\x—m yla kade x,veR.

Na amodeiete OtTL

i)

1 1
<In(l+ —)<—, o=0
o+ 1 o o

v v
o -
g P <vp"" yia 0<a<Bka ve N’

Oewpoupe tn cuvaptnon f n omoia eival oplopévn Kat mapaywyiociyn oto R, pe tnv '
yvnoiwg atéouca oto R . Na amodeifete ot av limf'(x) =+oo 10TE KAl lim f(X) = +00.

X—3+0 K—pao



